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План методической работы    МБОУ ООШ N2 

 на 2021-2022 учебный год 

Тема методической работы школы: «Повышение эффективности образовательной деятельности через применение современных 

подходов к организации образовательной деятельности, непрерывное совершенствование 

профессионального уровня  и педагогического мастерства учителя». 

Цель: совершенствование системы повышения квалификации и профессиональной компетентности 

педагогов, стимулирование и поддержка педагогических работников школы, повышение 

качества образования и  разностороннее развитие личности учащихся, повышение престижа 

образовательного учреждения. 

Задачи: -Создавать оптимальные условия (правовые и организационные) для повышения 

образовательного  уровня педагогических работников по квалификации с учётом современных 

требований (нормативно-правовой базы ФГОС). 

-Совершенствовать учебно-методическое и информационно-техническое обеспечение 

образовательной деятельности  с учётом современных тенденций развития образования.  

- Совершенствовать управленческую компетенцию руководителей образовательного 

учреждения. 

- Постоянно работать над повышением мотивации педагогов в росте профессионального 

мастерства, в получении  современных знаний.  

-Развивать культурно-образовательную среду в школе, открытую всем субъектам 

педагогической деятельности, направленную на обеспечение высокого уровня образовательной 

деятельности 

-Обеспечивать рост профессиональной компетентности педагогов школы в ходе работы 

учителей по темам самообразования  с целью ориентации на развитие мотивации обучения, 

способностей и возможностей каждого учащегося, на раскрытие  его личностного, 

интеллектуального, творческого потенциала.  

- Создавать единую систему урочной и внеурочной деятельности учителей и учащихся, 

направленную   на разностороннее развитие личности участников образовательных отношений. 

- Осуществлять в системе психолого-педагогическую поддержку слабоуспевающих учащихся. 

 - Расширять сферу использования информационных технологий, создавать условия для 



раннего раскрытия интересов   и склонностей учащихся к научно-исследовательской 

деятельности, для освоения учащимися исследовательских,  проектировочных и 

экспериментальных умений. 

Содержание методической работы в 

школе формируется на основе: 

Федерального Закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

 -Нормативных документов, инструкций, приказов Министерства образования РФ, Рязанской 

области, управления образования г. Сасово;  

- Устава МБОУ  ООШ N2;  

-Локальных актов образовательной организации;  

-Программы развития образовательной организации; 

-Плана работы образовательной организации на 2021-2022 учебный год;  

-Диагностики и мониторинга состояния учебно-воспитательного процесса, уровня обученности 

и воспитанности  развития обучающихся, помогающих определить основные проблемы и 

задачи методической работы. 

Формы методической работы : - тематические педагогические советы; 

 - методический совет; 

 - работа педагогов над темами по самообразованию; 

 - открытые уроки;  

- аттестация педагогов; 

 - участие педагогов в семинарах, конкурсах и научно-практических конференциях; 

 - курсовая подготовка и профессиональная переподготовка; 

 - участие в конкурсах педагогического мастерства;  

- наставничество;  

- работа «Школа молодого педагога».; 

- деятельность школьных методических объединений;  

- обобщение передового педагогического опыта учителей;  

- проведение единых методических дней, педагогических чтений и иных форм методических 

активностей. 

Приоритетные направления методической 

работы 

. Организационное обеспечение:  

- Работа по образовательным программам школы.  

- Обновление содержания образования, совершенствование граней образовательной 

деятельности 



 на основе внедрения в практику работы продуктивных педагогических технологий, 

ориентированных 

 на развитие личности ребенка и совершенствование педагогического мастерства педагога. 

 - Повышение и совершенствование педагогического мастерства через максимальное 

использование  

возможности урока как основной формы организации образовательной деятельности, через 

проведение  единых методических дней, предметных декад, взаимопосещение уроков, активное 

участие в семинарах, конференциях, творческих мастерских. 

 - Совершенствование системы обобщения, изучения и внедрения передового педагогического 

опыта учителей школы.  

-Непрерывное самообразование педагогов и повышение уровня профессионального мастерства. 

 - Включение педагогов в творческий поиск, в инновационную деятельность. 

 

Приоритетные направления методической 

работы 
Технологическое обеспечение: 

 - Творческая ориентация педагогического коллектива на овладение технологиями, которые 

стимулируют  активность учащихся, раскрывают творческий потенциал личности ребёнка. 

 - Обеспечение обоснованности и эффективности планирования процесса обучения детей.  

- Совершенствование кабинетной системы.  

- Укрепление материально-технической базы методической службы школы. 

Приоритетные направления методической 

работы 
Информационное обеспечение:  

- Оказание помощи педагогам в планировании, организации и анализе педагогической 

деятельности, в реализации принципов и методических приемов обучения и воспитания, в 

развитии современного стиля педагогического мышления.  

- Обеспечение методическими и практическими материалами методической составляющей 

образовательной деятельности через использование Интернет, электронных баз данных и т.д. 

Создание условий для укрепления здоровья обучающихся:  

- отслеживание динамики здоровья обучающихся;  

- создание условий для обучения и развития детей классов охраны зрения; 

 - разработка методических рекомендаций педагогам школы по использованию здоровье 



сберегающих методик  и преодолению учебных перегрузок школьников; 

 - совершенствование взаимодействия с учреждениями здравоохранения. 

Приоритетные направления методической 

работы 

Создание условий для развития личности ребенка:  

- Формирование мотивации к учебной деятельности через создание эмоционально- 

психологического комфорта 

 в общении ученика с учителем и другими детьми. 

 - Организация УВР, направленной на формирование личности, способной к социальной 

адаптации через  

сотрудничество школы и семьи.  

- Педагогическое сопровождение образовательной программы школы.  

- Изучение особенностей индивидуального развития детей. 

 - Формирование у обучающихся мотивации к познавательной деятельности. 

 - Развитие ученического самоуправления. 

Диагностика и контроль результативности образовательного процесса.  

- контроль за качеством знаний обучающихся;  

- совершенствование механизмов независимых экспертиз успеваемости и качества знаний 

обучающихся; 

 - совершенствование у обучающихся общеучебных и специальных умений и навыков, 

способов деятельности;  

- разработка критериев и показателей эффективности внедрения информационно-

коммуникативных технологий   в образовательный процесс; 

 - диагностика деятельности педагогов по развитию у обучающихся интереса к обучению, 

результативности использования индивидуально-групповых занятий и элективных курсов. 

 

 



 

                                                                    Основные  направления  методической   работы в школе 

Мероприятия Содержание мероприятия Сроки проведения Планируемый результат Ответственный 

                                                                                 Методическая работа с учителями 

                                         Методическое сопровождение профессиональной деятельности вновь принятых учителей 

 Собеседование Планирование работы на 

2021-2022 учебный год  

Апрель  Определение содержания 

деятельности 

Зам.директора по УВР 

Анализ результатов 

посещения уроков.  

В течение года Выявление уровня 

теоретической подготовки 

вновь принятых молодых 

специалистов. Оказание 

методической помощи в 

организации урока 

Зам.директора по УВР 

Консультации Работа учителя со 

школьной документацией.  

Сентябрь Оказание методической 

помощи в исполнении 

функциональных 

обязанностей. 

Зам.директора по УВР 

Подготовка и проведение 

промежуточной 

аттестации по предметам.  

Декабрь, апрель- май Зам.директора по УВР 

Анализ результатов 

профессиональной 

деятельности  

Октябрь- май Зам.директора по УВР 

Собеседование Изучение основных 

нормативных документов, 

регламентирующих 

образовательную 

деятельность.  

Октябрь Информирование 

учителей о нормативных 

актах, на которых 

основывается 

профессиональная 

деятельность учителя.  

Директор школы 

 Изучение методических 

подходов к оценке 

Ноябрь Информирование 

специалиста о 

Зам.директора по УВР 



результатов учебной 

деятельности школьников  

требованиях, 

предъявляемых к оценке 

результатов учебной 

деятельности школьников 

и способах их анализа.  

Консультирование Изучение способов 

проектирования и 

проведения урока.  

Февраль Информирование 

учителей о понятии 

компетентностного 

подхода в учебно-

воспитательном процессе.  

Зам.директора по УВР 

                                                                    Повышение уровня квалификации педагогических работников: 

Аттестация 

педагогических   кадров 

Цель: определение 

соответствия уровня 

профессиональной 

компетентности и 

создание условий для 

повышения 

квалификационной 

категории педагогических 

работников 

Постоянно 

Изучение регионального и 

федерального 

законодательства 

Директор школы 

По графику 

Составление 

перспективного плана 

прохождения аттестации 

на учебный год и 

плановый период  

Директор школы 

По графику 

Подготовка и проведение 

аттестационных 

мероприятий. Экспертиза 

уровня профессиональной 

подготовки 

аттестующихся учителей. 

Повышение уровня 

профессиональной 

деятельности педагогов  

Зам.директора по УВР 

По результатам 

прохождения 
Оформление документов 

по итогам прохождения 

Зам.директора по УВР 



аттестации  

Прохождение курсовой 

подготовки  

Цель: совершенствование 

системы работы с 

педагогическими кадрами 

по самооценке 

деятельности и 

повышению 

профессиональной 

компетенции  

По графику Изучение регионального и 

федерального банка 

программ повышения 

квалификации  

Зам.директора по УВР 

Сентябрь Составление заявок на 

прохождение курсов 

повышения квалификации 

педагогов на учебный год  

Зам.директора по УВР 

По графику Прохождение 

педагогическими 

работниками курсов 

повышения квалификации 

по различным 

направлениям  

Зам.директора по УВР 

Декабрь, июнь Составление 

аналитических отчетов по 

итогам прохождения 

курсов повышения 

квалификации  

Зам.директора по УВР 

Обеспечение условий для 

изучения, обобщения и 

распространения 

передового опыта  

Цель: обобщение и 

Информирование 

педагогов и их участие в 

профессиональных 

смотрах, конкурсах. 

Выявление 

потенциальных 

участников 

профессиональных 

конкурсов разного уровня 

и оказание методической 

 В течение года Информирование 

педагогов и их участие в 

профессиональных 

смотрах, конкурсах. 

Выявление 

потенциальных 

участников 

профессиональных 

конкурсов разного уровня 

и оказание методической 

помощи в подготовке 

Администрация школы 



помощи в подготовке 

конкурсных материалов 

распространение 

результатов 

профессиональной 

деятельности педагогов, 

повышение творческой 

активности учителей.  

конкурсных материалов  

 Сентябрь- июнь Описание 

педагогического опыта 

через создание 

электронного портфолио  

Учителя  начальной и 

основной школы 

По итогам года Представление 

результатов методической 

деятельности.  

Зам.директора по УВР 

Открытые уроки и 

мероприятия  

Цель: развитие интересов 

и креативности учащихся, 

творческого потенциала 

педагогов, развитие 

интереса к 

образовательным 

дисциплинам, мотивация 

к обучению  

По графику Открытые уроки, занятия Администрация школы 

Открытые уроки и 

мероприятия 

Цель: обеспечение 

возможности 

профессиональной 

адаптации, творческой 

самореализации вновь 

прибывших педагогов 

школы, изучение и 

внедрение передового 

педагогического опыта 

через трансляцию 

педагогического 

мастерства  

Сентябрь Определение 

профессиональных 

затруднений молодых 

педагогов  

Зам. директора по УВР 

Методическое 

сопровождение 

профессиональной 

Цель: обеспечение 

возможности 

профессиональной 

Сентябрь Ознакомительное 

посещение уроков вновь 

прибывших учителей  

Администрация школы 



деятельности   молодых и 

вновь прибывших 

педагогов 

 

адаптации, творческой 

самореализации вновь 

прибывших педагогов 

школы, изучение и 

внедрение передового 

педагогического опыта 

через трансляцию  

педагогического  

мастерства  

По запросу Индивидуальные 

консультации для вновь 

прибывших учителей  

Зам. директора по УВР 

Сентябрь Составление плана – 

графика курсовой 

подготовки молодых 

педагогов, вновь 

прибывших учителей  

Зам. директора по УВР 

В течение года Проведение открытых 

уроков молодыми 

педагогами  

Зам. директора по УВР 

  май Мониторинг 

удовлетворенности 

молодых педагогов 

качеством оказываемой 

услуги (результатами 

своей деятельности)  

Зам. директора по УВР 

Самообразование 

педагогов 

Работа учителей по темам 

самообразования 

В течение года  Зам.директора по УВР, 

руководитель ШМО УНШ 

Организация системы 

взаимопосещения уроков  
 

Участие педагогов в 

работе методической 

службы  школы, города 

 

                                                                    Работа с образовательными стандартами 

Нормативное 

сопровождения введения 

ФГОС II поколения  

Нормативных правовых 

документов в контексте 

введения ФГОС II 

поколения.  

В течение года  Директор школы 



 Совершенствование 

нормативной базы 

образовательной 

организации по введению 

ФГОС II поколения 

В течение года  Директор школы 

 Внесение изменений и 

дополнений в основные 

образовательные 

программы 

образовательной 

организации 

 Сентябрь  Зам.директора по УВР 

Корректировка и 

согласование рабочих 

программ, календарно-

тематических планов по 

учебным предметам, 

курсам, дисциплинам 

(модулям)  

Август- сентябрь  Зам.директора по УВР 

   Разработка и 

утверждение рабочих 

программ организации 

внеурочной деятельности  

Август- сентябрь  Зам.директора по УВР 

Обеспечение 

преемственности 

Обеспечение 

преемственности между 

различными уровнями 

образования  

В течение года  Зам.директора по УВР, 

учителя 

Реализация ФГОС II 

поколения  

Реализация ФГОС НОО 1-

4 кл., ФГОС ООО в 5-9 

кл., ФГОС ОВЗ, ФГОС 

УО.  

В течение года  Зам.директора по УВР, 

учителя 



 Организация проектной 

деятельности в 5-9 

классах 

В течение года  Зам.директора по УВР, 

учителя 

Организация внеурочной 

деятельности и 

дополнительного 

образования в 

соответствии с 

требованиями ФГОС II 

поколения 

В течение года  Зам.директора по УВР, 

учителя 

Мониторинг  Мониторинг уровня 

сформированности УУД 

учащихся 1 – 4 и 5-9 

классов, обучающихся с 

ОВЗ в соответствии с 

требованиями ФГОС II 

поколения  

Сентябрь, декабрь, май  Зам.директора по УВР, 

учителя 

                                                                                       Методическая работа с обучающимися 

Цель:   выявление одарённых детей и создание условий, обеспечивающих их оптимальному развитию 

Задачи: -освоение эффективных форм организации образовательной деятельности учащихся;  

- выявление и накопление успешного опыта работы педагогов в данном направлении;  

-обеспечение возможности творческой самореализации учащихся образовательной организации.  

 результат: 

- поддержка творческого ученичества, расширение сети олимпиад и конкурсов обучающихся, 

 формирование творческих компетентностей учащихся. 

Тематика мероприятия  Содержание деятельности   Сроки проведения  Планируемый результат  Ответственный 

Школьный, 

муниципальный этап 

Всероссийской 

Проведение предметных 

олимпиад по классам 

Анализ результативности 

Сентябрь- декабрь Оценка результативности 

индивидуальной работы с 

учащимися, имеющими 

Ответственный за работу 

с одаренными детьми  и  

мотивированными 



олимпиады школьников.  индивидуальной работы с 

учащимися, имеющими 

повышенную учебную 

мотивацию  

повышенную учебную 

мотивацию. Октябрь-

декабрь  

учащимися  

Участие в дистанционных 

олимпиадах по предметам 

творческих конкурсах, 

соревнованиях и т.д  

Организация и 

проведение олимпиад , 

конкурсов на разных 

уровнях 

 В течение года  Оценка результативности 

индивидуальной работы с 

учащимися, имеющими 

повышенную учебную 

мотивацию.  

Участие в конкурсах «Я 

— исследователь»  и  

других конкурсах 

исследовательских 

проектов  

 Организация и 

проведение конкурса. 

 Февраль- март   Активизация 

познавательной 

деятельности 

обучающихся, выявления 

талантливых, 

разносторонне одарённых 

учащихся, повышения 

престижа знаний, 

творческих возможностей 

школьников, их 

самоутверждения и 

самореализации 

Ответственный за работу 

 с одаренными детьми, 

учителя,  классные 

руководители, 

Проведение предметных 

недель  

Организация и 

проведение предметных 

недель по предметным 

областям соответственно  

Январь – апрель  Воспитание 

познавательного интереса. 

Переориентация 

восприятия учебных 

дисциплин Формирование 

целостного взгляда на мир 

и человека. Расширение 

Проведение предметных 

недель Организация и 

проведение предметных 

недель по предметным 

Заместитель директора, 

 руководители ШМО, 

учителя 



областям  

                                                                                         План работы Школы молодого педагога 

Портфолио в 

профессиональной 

деятельности учителя: 

 Развитие интереса к 

учению и потребности в 

знаниях 

Сентябрь  Зам. директора по УВР 

 Организация конкурсной 

и олимпиадной 

деятельности учащихся  

Октябрь  Зам. директора по УВР 

Информационные 

технологии в 

образовательном 

процессе. 

Ноябрь  Директор школы 

Тренинг «Трудная 

ситуация на уроке и ваш 

выход из неё»  

Январь  Зам. директора по УВР 

Инновационная 

деятельность учителя 

Март  Зам. директора по УВР 

Открытые уроки молодых 

специалистов 

В течение года  Зам. директора по УВР 

Круглый стол «Оценка 

успешной деятельности 

молодых специалистов»  

Май  Зам. директора по УВР 

                                                                                                      Методические  советы 

Цель: реализация задач методической работы на текущий учебный год 

Тематика мероприятия Сроки проведения Ответственный 

1. Итоги методической работы за 2020 -2021 учебный год.  

2. Задачи методической работы по повышению эффективности и качества 

Сентябрь Зам. директора по УВР, 

ответственный за работу с 

одаренными детьми, 



образовательного процесса в новом 2021 -2022 учебном году.  

3.Рассмотрение плана методической работы школы на 2021 -2022 уч.г. 

 4.Рассмотрение плана работы методических объединений и педагогов внеурочной 

деятельности 

5.Организация проектно исследовательской деятельности учащихся  ( 1-9 классы) 

6.Организация Школьного этапа ВОШ 

руководители ШМО, 

руководители ВД 

1.Организация проектно исследовательской деятельности учащихся (1-9 классы) 

2.Организация Школьного этапа ВОШ 

Октябрь Зам.директора по УВР, 

учителя 

1.Объективность оценки качества знаний учащихся на современном этапе развития 

образования 

Ноябрь Зам.директора по УВР, 

учителя 

1.Единый методический день  

Современное образование «Методические рекомендации по технологии 

оценивания результатов «PISA» 

2.Предварительная защита индивидуальных проектов учащихся 9-х классов 

Февраль Зам.директора по УВР, 

учителя 

 Школьный интеллектуальный марафон Март Зам.директора по УВР, 

учителя 

1.Анализ учебно-методической работы школы за прошедший учебный год. 

Выполнение учебных программ.  

2.Подготовка к итоговому педсовету.  

3. О подготовке и проведении итогового контроля по итогам года обучающихся 1-8 

классов  

Май Зам.директора по УВР, 

учителя 

                                                                                   Работа школьного методического объединения 

Планирование работы на год. 

 

 

Составление плана 

работы над методической 

темой и проведения 

организационных, 

творческих и отчетных 

Сентябрь Руководитель ШМО 

УНШ 



 

  

мероприятий 

Участие в муниципальных, региональных, 

всероссийских интеллектуальных конкурсах.  

Организация участия и 

проведения конкурсов 

Октябрь, февраль, март Руководитель ШМО 

УНШ 

 Организация проектно исследовательской 

деятельности  

Организация ПИД 

учащихся в соответствии 

с циклограммой 

В течение года Руководитель ШМО 

УНШ 

 Муниципальный, школьный тур Всероссийской 

олимпиады школьников  

Проведение 

муниципального, 

школьного тура 

предметных олимпиад 

Сентябрь-декабрь Руководитель ШМО 

УНШ 

Работа над методической темой  Предварительный отчет о 

работе над методической 

темой. 

Январь Руководитель ШМО 

УНШ 

Результативность деятельности за первое полугодие 

Анализ результатов полугодовых контрольных работ..  

Выполнение 

государственных 

программ по предметам 

Январь Руководитель ШМО 

УНШ, зам.директора по 

УВР 

Ресурсы внеурочной деятельности по повышению 

качества образования  

Подготовка материалов 

промежуточной 

аттестации обучающихся 

Март Руководитель ШМО 

УНШ 

 Работа над методической темой  О подготовке к 

творческому отчету 

учителей школы. 

Разработка плана участия 

и обсуждение 

предварительных 

результатов работы над 

методической темой, 

предлагаемых для участия 

                 Апрель Руководитель ШМО 

УНШ 



в творческом отчете 

Анализ результатов за год Отчет о работе над 

методической темой. 

Отчет о выполнении 

плана работы ШМО и 

степени участия 

педагогов в реализации 

плана методической 

работы школы. 

                Май Руководитель ШМО 

УНШ 

                                               Информационно-методическое обеспечение профессиональной деятельности педагогов 

Теоретические семинары Технологии ВПР  сентябрь Зам.директора по УВР, 

члены МС 

Семинар «Международные системы оценки качества 

образования» 

декабрь Зам.директора по УВР 

Работа по проектно-исследовательской деятельности 

учителей и обучающихся 

Март Зам.директора по УВР, 

члены МС 

Психолого- 

педагогические 

консилиумы 

«Преемственность обучения при переходе с 1-го на 2-й 

уровень обучения» 

Ноябрь Зам.директора по УВР, 

учителя- предметники 

«Преемственность обучения при переходе со 2-го 

уровня образования на 3-й уровень образования.» 

Февраль Зам.директора по УВР, 

учителя- предметники 

«Готовность 4-классников к переходу на второй 

уровень образования» 

Апрель Зам.директора по УВР, 

учителя 4 кл и 5 кл 

                                                                                                   Предметные недели 

Неделя математики, физики и информатики  10-16 октября    Уроки, внеклассные 

мероприятия по предмету 

Учителя физики и 

информатики 

Неделя истории, обществознания  15-20 ноября Уроки, внеклассные 

мероприятия по предмету 

Учитель истории и 

обществознания 



 Неделя русского языка и литературы  17-20 января Уроки, внеклассные 

мероприятия по предмету 

Учителя русского языка и 

литературы 

 Неделя спорта и ОБЖ  7-11 февраля Уроки, внеклассные 

мероприятия по предмету 

Учителя физической 

культуры 

Неделя иностранного языка  14-17 февраля Уроки, внеклассные 

мероприятия по предмету 

Учителя иностранного 

языка 

 Неделя предметов эстетического цикла  11-15 апреля Уроки, внеклассные 

мероприятия по предмету 

Учителя ИЗО, музыки 

                                                                                                  Цифровая школа 

Задачи: Освоение эффективных форм организации образовательной деятельности обучающихся. Выявление и накопление успешного опыта 

работы педагогов в данном направлении 

Тематика мероприятия, содержание  деятельности Планируемый результат Сроки проведения Ответственный 

Интерактивные уроки 

Использование образовательной среды «Российская 

электронная школа» (РЭШ) на resh.edu.ru и 

всероссийской онлайн-платформы «Учи.ру» (uchi.ru), 

Повышение качества 

преподавания предмета 

В  течение года Учителя начальной и 

основной школы 

Участие во Всероссийских проектах 

Проекты «Урок цифры», в Международном онлайн-

квесте по цифровой грамотности среди детей и 

подростков «Сетевичок» (сетевичок.рф). 

Формирование цифровой 

грамотности и ИКТ 

компетенций учащихся 

В  течение года Учителя начальной и 

основной школы 

 

 


